
AGENTIA NATIONALA PBNTRU
SOLUTIONAREA CONTESTATITLOR

NATIONAL AGENCY FOR
SOLVING COMPLAINTS

MD-2004, mun. Chiqindu, bd. $tefan cel Mare ;i Sfint 162, et.l l,
tel: 022 820652, fax: 022 g2065l, e_mail: contestatii(@ansc.md

D E CTZIE

pr iv i nd s o t u I i o n a r e a,,)' i(##,#;^;##k 
v i c i i p az d a MA r,,,tnregistratd la Agenlia Alalionald pentru soruyionarea contestaliilor cu nr. 02-52/17 la datade 20'10'2017' pe marginea procedurii de achizilie nr. I7/02g52 din 03.10.2017, iniliatd decdtre Departamentul Instituliilor Penitenciare privincr achizilionarea sistemului de

monitorizare video

Agen{ia Nafionala pentru Solufionarea contestafiilor a primit spre solufionarecontesta(ia din 20.r0.2017, depusd de cdtre i.S. ,,Se.viciipazda MAI,,cu sediul inmun' nr. de identificare (rDNo) 1010600043506,tel. , e_mail: , in rezultatuldesfbqurarii procedurii de achizilie nr. 17/02g52 din 03.10.20 17, inigiata de cdrre

Tt:Tr}'*"t):trf:]::i:nirenciare cu sediur in mun. chiEindu, str. 'rirurescu,

*-;;;;

Pretenfiile contestato rului :
in calitatea sa de persoana interesata, i.s. ,,servicii pazd,a MAI,, susfine cd aoferit pre{ul cel mai mic la licitalia publicd organizatd de cdtre DepartamentulInstituliilor Penitenciare privind achizilionarea sistemului de monit orizarevideo,dar a fost informatd prin scrisoarea nr. 1014-4027 din 10.10.20 17, recep[ionatd ladata de 11'10'2017, despre neacceptareaofertei inaintate din motivul cd nu a fostprezentat formularul despre ofertant gi specifica{ia tehnicd a fost incompletd.
contestatorul susfine cd a indeplinit condiliile de valabilitate a documentatieianexand actele solicitate, informafia fiind veridicd qi concretd i" ;;:;;;;neincluderea prefului pentru lucrdrile de montare Ei programare, acesta afirmd cd inspecificafia tehnicd a fost solicitat doar sistemul de monitorizare video nefiindsolicitate lucrdrile de montare. Decizia de anulare a procedurii de achizifie esteconsideratd ilegald de citre contestator.



rezultatelor

Institufiilor

Aprecierea Agenfiei Nafionale pentru Solufiona rea contestafiilor:Potrivit art' 76 alin' (1) din Legea nr. l3ll15 orice persoan6 care are sau aavut un interes in oblinerea unui contract de achizitrie publicd qi care considerd cdin cadrul procedurilor de achizitrie publicd un act ar autoritdtii contractante avdtdmat un drept al sdu recunoscut de lege, ?n urma cdrui fapt asuportat sau poatesuporta prejudicii' este in drept sd conteste actul respectiv in modul stabilit de lege.Totodatd' potrivit art. 80 alin. (1) din aceiasi lege, Agen{ia Nafionald pentruSolulionarea contestafiilor se pronun!6 mai intdi asup ra cazurilror de restituire acontesta{iei' iar cdnd se constatd, cd acestea sunt intemeiate, nu se mai proce deazdla examinarea in fond a cauzei.
Potrivit art' 77 alin' (1) lit. a) din Legea I3ll15 operatorul economic vdtdmatpoate sesiza Agenfia Nafionald pentru solulionarea contestafiilor in vedereaanulSrii actului gi/sau recunoaqterii drepturui p.J"r *t;",*ului legitim prindepunerea unei contestiri in termen de 5 zile incepand cu ziuaurm'toare ludrii lacunoqtinld a unui act al autoritatii contractante considerat ilega l, in cazul in carevaloarea contractului care urmeazd, sd fie atribuit, estimatd .onfor,-,' prevederilorart' 3, este mai mic' decit pragurile prevdzute ra art. 2 arin. (3).

Potrivit datelor din SIA ,,RASAP" valoareaestimatd a procedurii de licitatiepublicd nr. r7/02852 din 03.r0.2017 esre de 500000 lei fdrd rvA;;:ffi _,nu,;aceastd valoare este mai micd de 2300000 lei MD, prev dzutd la art. 2 alin.(3) dinLegea l31lr5' ceea ce impune respectarea termenului de 5 zile calendaristice,incepand cu ziua urmdtoare ludrii la cunoEtin{d a acfului contestat, pentruvalorificarea dreptului garantat de lege de a contesta .Din confinutul contestafiei s-a stabilit c6 prin scrisoarea nr. 1014-4027 din10.10.2017 la da,u de rr.10.2017 i.s. ,,s"ruiiii pazd a MAI,, a aflar desprerezultatele licitaliei publice, iar contes talia a fost depusd ra data de 20.r0.2017 cudepdqirea termenului legal prevdzut ra aft.77 aiin.(r ) din Legea r3ur5.calculdnd termenul in care contestatarul avea deschisd cale de atac acontestafiei ?mpotriva deciziei grupului de lucru, in considerarea dispoziliilorlegale sus-menfionate, Agenfia constatS cd acesta s-a implinit la data de16'10'2017' aceasta fiind ultima zi in care contestalia putea fi consid eratd" cadepusd in termen.

Astfel' prevederile art. 77 alin. (1) lit. a) qi b) din Legea 13l/15 regleme nteazd
1

ca urmare a celor menfionate contestatorul soricitd anularealicitaliei publice din 03 .r'.zot7 organizatd de c6tre Departamentur
Penitenciare gi recunoaqterea legalit6tii qi corectitudinii acesteia.



expres termenul in care un operator economic poate sd-Ei valorifice dreptul de adepune o contestafie, iar ludnd in considerare faptul ca i.S. ,,Servicii pazda MA[,,aaflat despre eventuala incalc are adrepturilo. sale la datade I 1 .10.2017, contestafiaa fost depusd de cdtre acesta abialadata de 20.10.2017, cudepSEirea termenuluilegal' ceea ce constituie un temei de decadere din dreptul de a contesta acteleprocedurale ale autoritdlii contractante fiind incidentd excepfia de tardivitate careimpiedicd examinarea in fond a contestafiei.
urmeazd' de menfionat qi faptul cd curtea de Justilie a Uniunii Europene aapreciat deja cd Directiva 891665 nu se opune unei reglement6ri nalionale careprevede cd orice cale de atac irnpotriva unei decizii a autoritdtii contractantetrebuie formulatd intr-un termen prevdzut in acest scop Ei cd orice neregular itate aprocedurii de atribuire invocatd in sprijinul acestei cdi de atac trebuie invocatd inacelaEi termen, sub sancfiunea decdderii, astfel inc6t, dupd implinirea acestuiterrten' nu mai este posibil sd se conteste o astfel de decizie sau sd se invoce oastfel de neregularitate, in mdsura in care termenul respectiv este rezonabil(Hotdrarea din lr octombrie 2007, Lammerzahl, c-24r/06, R.p., p. l_8415,punctul 50).

In aceste circumstanfe, Legea l3l/15
(6) cd contesta{ia care a fost depusd cu
(1) este respinsd.
Reiegind din cele expuse, in

alin.

alin.

alin. (I),77 alin. (t) qi (6),80 alin.
Solulionarea Contesta{i ilor.

Se respinge ca fiind tardivd
,,Servicii Pazd. a MAI".

reglementeazd, fbrd echivoc la art. 77
nerespectarea termenelor prevdzute la

decidei

contestalia din 20.10.2017, depusa de c6tre i.S.

conformitate cu prevederile art. 75 aljn. (I),76
(2) din Legea 13Il15, Agen{ia Nafionald pentru
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